



Сентябрь 2019



С новым учебным годом перемена

Есть о чем сказать, а это значит
Будут и победы, и удачи!

RSPR 31-00871-Г-01



Газета МОУ «Шелаевская средняя общеобразовательная школа»



«До свиданья, лето! Школа, здравствуй!»

остаётся незабываемым!



Начинается новый учебный год, и все дороги ведут к школе. И двери родной школы вновь широко открылись для нас! И все повторится сначала: уроки, перемены, контрольные и экзамены. По традиции сентябрь собрал всех на парадном крыльце под радостные переливы школьного звонка. Весёлыми и добрыми стихами открыли праздник ведущие Пузанов Владислав и Никитина Алина. Они объявили о торжественном начале школьной линейки и попросили гостей выступить с приветственным словом. После открытия торжественной линейки слово было предоставлено директору нашей школы Подерягиной Л.В. Она поздравила учеников, учителей и родителей с началом учебного года и пожелала творческих успехов во всех начинаниях.

Конечно, для каждого из присутствующих на празднике этот день по-своему волнителен и хорош, но были и те, для кого он отмечен особенной радостью. Это наши дорогие первоклассники. Именно они 1 сентября находятся в центре внимания. Вначале первоклассники были немного растеряны и смущены, но веселая и дружественная атмосфера помогла ребятам почувствовать себя частью большого коллектива, где все им очень рады. Под аплодисменты всех собравшихся первоклашки были приняты в дружественную семью школы. По тра-

диции, новоиспеченные школьники получили памятные подарки от одиннадцатиклассников и строгий наказ хорошо учиться. Не обделили словом и старшеклассников, которым посоветовали стремиться к знаниям, не прогуливать занятия и определиться с целью в жизни.

И вот наступил торжественный миг, когда все с замиранием сердца слушали трели первого школьного звонка. Право дать первый звонок было предоставлено ученикам 11 класса Беленцовой Юлии и Бондарь Эрнесту. Учебному году дан старт, а значит, нас ждут новые впечатления, масса достижений и хороших оценок, преданные и верные друзья, новые предметы и замечательные учителя. Праздник 1 сентября всегда

нующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведенные в школе.





Открытие Центра «Точка роста» состоялось!

Многолюдно и торжественно было в этот день в нашей школе. А почему? Да потому, что 24 сентября на базе нашей школы состоялось торжественное открытие Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В церемонии открытия участвовали директор методического центра управления образования Барыбина И.С., народный учитель СССР Подерягин В.С., Заслуженные учителя школы Подерягина Г.Л., Салова А.Н. Право перерезать красную ленточку было предоставлено бывшему директору нашей школы Подерягину В.С. и лучшему ученику кружка «Робототехника» Глебову В., затем гости выступили с приветственными словами и поздравлениями.

Мы узнали о том, что «Точка роста» представляет собой принципиально новое образовательное пространство, оформленное в едином стиле и оснащенное современным оборудованием. Использоваться оно будет в трех областях: информатике, технологии и основах безопасности жизнедеятельности. «Точка роста» - это своего рода структурное подразделение школы, в деятельности которого будут применяться самые современные информационные технологии, оборудование и средства обучения, которые призваны обеспечить повышение качества и доступности образования. В коридорах нашей школы уже расположилась шахматная гостиная, установлена мягкая мебель, круглые столы, каворкинг-зона. Кабинет информатики оснащен комплектом оборудования VR (виртуальной реальности), 3D-принтером, конструкторами «LEGO» и квадрокоптерами. А в скором времени у нас появится мобильный компьютерный класс, а также робототехника, манекены для тренировки навыков оказания первой помощи. Во внеурочное время там же будут вестись различные кружки по программам дополнительного образования, где будет использоваться большая часть оборудования. А далее у всех присутствующих появилась возможность увидеть и оценить возможности Центра на практике. Для всех участников торжества учитель информатики Шелаев А.И. провел интересную и познавательную экскурсию. Он рассказал о функциях и задачах Центра образования, об образовательном процессе и об имеющемся оборудовании. Благодаря открытию этого Центра у наших ребят появится возможность изучать современные технологии и за счет этого расширять свой кругозор. Это будет интересно и увлекательно, а также даст новые возможности для организации проектной деятельности и позволит воплотить в реальность самые смелые начинания.

Ну а нам остается пожелать, чтобы «наши ростки» расцветали и приносили хорошие плоды. Желаем Центру развития и процветания!

Салова М., Шелаева К., 11 класс



ТОЧКА РОСТА

Слет школьных детских научных обществ «Мы - будущее России»

29 сентября 2019 года на базе нашей школы состоялся муниципальный слет научных обществ учащихся (НОУ). Участниками события стали ученики старших классов школ Валуйского городского округа.

В рамках слета были проведены:

- заседание секции математики для 8 классов по теме «Математическая шкатулка»;
- заседание исторического клуба по теме «Поклонимся великим тем годам...» для обучающихся 9 - 11 классов, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне;
- заседание районного клуба будущих избирателей «Твой выбор» обучающихся 9-11 классов по теме «Избирательная система: история и современность»;
- заседание клуба любителей физики для обучающихся 10-11 классов по теме «Физика начинается с удивления»;
- заседание секции информатики «Робототехника» для обучающихся 9-10 классов;
- заседание секции литературы по теме «Сердце, опаленное войной...»;
- заседание секции «Такая разная биология»; для обучающихся 9-11 классов
- заседание секции православной культуры по теме «Школа нравственности и благочестия».

После заседания секций ребята и взрослые приняли активное участие в фестивале идей, в котором каждая секция представила важную идею той науки, которую она представляла. Всего в мероприятии приняли участие 67 обучающихся и 35 педагогов, членов школьных научных обществ школ Валуйского городского округа. Закончился слет небольшим концертом, посвященным Дню учителя. Музыкальными номерами ребята поздравили своих любимых учителей с приближающимся профессиональным праздником.



Акция «Белый цветок»

25 сентября в нашей школе состоялась ежегодная благотворительная акция «Белый цветок». Целью этого мероприятия является сбор средств для оказания медицинской помощи тяжелобольным детям, а также развитие благотворительности. Акция объединяет всех людей с добрым сердцем для общей цели. Ребята нашей школы вышли на улицы села, чтобы рассказать об этой акции, и призывали прохожих присоединиться к нам и помочь больным детям. Символ акции - белую ромашку - изготовили своими руками ребята 2-3-х классов.

В фойе школы была оформлена выставка рисунков, выпущены информационные плакаты. На школьной линейке и на классных часах ребята узнали о том, что благотворительная акция «Белый цветок» - это возрождение и продолжение традиций благотворительности, которые существовали в России до революции. А в конце дня прошла ярмарка. В ней

приняли участие ребята 1-11 классов и их родители. На ярмарке можно было купить поделки, изготовленные руками детей, игрушки. Самыми активными участниками акции «Белый цветок» стали ученики 4а класса – 1295 руб. выручили они от продажи своего товара. Ребята и в прошлом году собрали больше других средств. Затем отличились 2б и 11 классы. Но в целом хочется сказать, все очень ответственно подошли к общему делу. Каждый класс внес свою посильную лепту.

1 класс – 972 руб.

2а класс – 926 руб.

2б класс – 1200 руб.

3а класс – 730 руб.

3б класс – 426 руб.

4а класс – 1295 руб.

4б класс – 273 руб.

5 класс – 741 руб.

6а класс – 923 руб.

6б класс – 250 руб.

7а класс – 742 руб.

7б класс – 300 руб.

8 класс – 715 руб.

9 класс – 600 руб.

10 класс – 750 руб.

11 класс – 1052 руб.

Всего по итогам акции было собрано 11950 рублей. Милосердие - это общее дело! И мы верим, что собранные в ходе акции денежные средства обязательно помогут кому-то стать здоровыми и счастливыми.

Шелаева Мария, 8 класс



Безопасность прежде всего

Начало учебного года—это время повышенного внимания к безопасности. Поэтому традиционно в нашей школе на первой учебной неделе проходит тренировочная эвакуация. В этот день с учащимися были проведены тематические классные часы на темы безопасности жизнедеятельности: «Безопасный маршрут», «Как правильно переходить дорогу» и др. Перед учащимися 1-11 классов с информацией о действиях при пожаре и угрозе терроризма выступили организаторы курсов ГО и ЧС, директор школы Подерягина Л.В.

Письменная Ксения, 7б класс



Наша жизнь – в наших руках!

5 сентября для учащихся начальной школы в рамках акции «Шагающий автобус» были проведены познавательные пешие прогулки, на которых мы изучали безопасный маршрут в школу. Учащиеся 1-4 классов повторяли правила поведения на дороге, в пути следования из дома в школу и обратно, правила езды на велосипеде, мы на практике учились безопасно переходить дорогу по пешеходному переходу. Классные руководители провели для нас краткий инструктаж о том, что следование по безопасному маршруту не только экономит наше время, но и защищает нашу жизнь от несчастных случаев.

И сегодня через школьную газету мы бы хотели обратиться ко всем ребятам нашей школы: "Ребята! Давайте будем воспитанными и ответственными на дорогах! Наша жизнь – в наших руках!"

Каменев Дмитрий, 3б класс



Спортивный обзор от Глебова Евгения и Веригиной Валерии

Только начался учебный год, а уже радостные новости пришли к нам со стадиона. 17 сентября состоялись районные соревнования по лапте, в которых приняли участие наши девочки с 8 по 11 класс. Это Кудрявых А., Беленцова Ю., Князева К., Кудрявых М., Молчанова А., Крюкова А., Веригина В., Дементьева А.

Соревнования проходили на стадионе в Уразово. Нашим девчонкам предстояло сыграть с сильными соперниками. Это были команды Уразовской, Двудлученской и Новопетровской школ. Одержав 3 победы, наши спортсменки стали победителями и вышли в финал. Через неделю они состязались в зональных соревнованиях в Вейделевке. Там команда девушек провела две игры. Они состязались со спортсменами из Вейделевки и Ровеньков. Не добрав всего лишь два очка, они заняли второе место.

Другое важное спортивное событие сентября – легкоатлетический кросс. Он собрал около 300 юных спортсменов из школ Валуйской территории. Главным призом для юных спортсменов стала подписка на газету «Валуйская звезда». Юные легкоатлеты состязались на дистанциях 500, 1000, 2000 и 3000 метров. Здесь тоже есть отличившиеся ребята. Это Ерохин Р. (8 кл.) – III место, Беленцова Ю. (11 кл.) – II место, Пузанов В. (9 кл.) – II место, Подерягин П. (11 кл.) – II место. А в командном зачете наша школа заняла почетное второе место. Вот такими спортивными успехами порадовал нас сентябрь, а сейчас наши спортсмены готовятся к другим соревнованиям. Пожелаем им удачи.



Глебов Евгений, 10 класс, Веригина Валерия, 8 класс



Туризм, экскурсии, отдых

Экскурсия в Холки

В один из погожих летних деньков мы с ребятами 3-7 классов отправились на экскурсию в Холки. Дорога оказалась быстрой, и вот мы уже в Свято-Троицком монастыре. Сначала нам предложили посетить историко-краеведческий музей, в котором мы увидели много экспонатов, рассказывающих об истории развития поселка, о ветеранах Великой Отечественной войны, обо всех исторических событиях, происходивших здесь. А затем нам предложили отправиться к главной достопримечательности Холков – подземному монастырю. Это оказалось очень красивое и душевное место. Здесь тихо, спокойно и здесь особый воздух. В пещерах постоянная температура 8 градусов. Экскурсовод познакомила нас с историей монастыря, и мы много интересного узнали об этом месте. Мы увидели пещеры, вырытые первыми отшельниками, колодец со святой водой, кельи, где жили и молились монахи. Основан монастырь был в конце 16 века. По преданию, монастырь располагается на том месте, где произошла встреча князя Игоря Святославича и его брата Всеволода перед их походом на половцев.

В советское время пещеры были закрыты. Их открыли для посетителей лишь в 1990 году. Многие из нас впервые оказались в Холках и были поражены красотой и необычностью этой местности. К часовне ведет множество ступенек. Нелегким оказался путь по их преодолению, но нам все-таки удалось добраться до Владимирской часовни, и откуда нам открылся великолепный вид на окрестности с высоты птичьего полета. Нам очень понравилась поездка в Холки. Было интересно слушать экскурсовода, ходить за ним, видеть своими глазами такую красоту. В память о поездке ребята покупали магниты, открытки, сувениры. А ещё мне понравилось путешествовать в автобусе, общаться с друзьями, обмениваться впечатлениями. Я с удовольствием съездила бы ещё на такую же экскурсию по родному краю.

Белоногова Мария, 6а класс

«Лето — это маленькая жизнь»

Лето - любимая пора мальчишек и девчонок. На целых три месяца можно отложить учебники и школьную форму и наслаждаться теплом, солнцем и общением с друзьями. В одной популярной песне поётся, что «Лето — это маленькая жизнь». Для нас, школьников, эти слова - девиз летних каникул. Это неудивительно, ведь за лето мы проживаем «маленькую» жизнь, наполненную разными интересными событиями. Летние каникулы - это своеобразный мостик между завершившимся учебным годом и предстоящим.

Моё лето началось с экзаменов и приятной новости о поездке в лагерь "Премьера". А попала я туда благодаря участию в конкурсе «РусАгро». Детский оздоровительный лагерь «Премьера» располагается в самом центре Анапы. В лагере мы проживаем всего лишь 21 день, а воспоминания остаются на всю жизнь. Программа пребывания была очень насыщенная. Каждый день в лагере был наполнен смехом, радостью и позитивом. Квесты, концерты, мероприятия – немаловажная часть жизни в лагере. Скучать девчонкам в оздоровительном лагере некогда, каждый из нас занимался чем-то полезным для себя. Мы посещали различные кружки по интересам, могли попробовать себя в любом деле и не бояться, что у нас что-то не получится. Я для себя выбрала «Фенечки» и «Ниточные истории». С пользой для себя проводили время за любимым занятием. А еще были экскурсии, походы, интересные коллективные дела. Тёплое море и ласковые волны улучшали нам настроение. Благодаря этой поездке я нашла себе очень много хороших и верных друзей, с которыми мы и сейчас общаемся и очень надеемся на то, что когда-нибудь обязательно еще встретимся. А я надолго запомню этот лагерь, это лето 2019, август, 4-ую смену в "Премьер"

Веригина Анна, 7 А класс



В Тулинову

Поздравляем с юбилейным Днём рождения замечательного учителя – Тулинову Анджелику Александровну! Мы желаем Вам, чтобы Вы всегда были счастливы, полны сил, энергии и неиссякаемого оптимизма! Пускай удача сопровождает вас и помогает достичь всех поставленных целей!

